

EL MUNICIPIO.

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

NÚM. 135.

PRECIOS DE SUSCRICION.
ALICANTE 4 rs. al mes.—Fuera 14 rs. trimestre, remitiendo libranzas o sellos a la Administracion.—ULTRAMAR y extranjero 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados a precios convencionales.

Martes 16 Abril 1872.

PUNTOS DE SUSCRICION.
Redaccion y Administracion de EL MUNICIPIO, calle Mayor número 55.
Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse al administrador y propietario D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

AÑO II.

ALICANTE 16 DE ABRIL DE 1872.

¡¡¡ABASCAL SENADOR!!!

Acostumbrados estábamos a presenciar hechos inauditos y horribles escándalos en esta provincia; acostumbrados estábamos a ver triunfantes la mentira, la traicion, las cabalas políticas y otros desmanes que deshonran al que los comete y al país que los tolera. Hemos visto el caciquismo feudal manejado por estúpidos e imbeciles mandarineros dominando los pueblos como rebaño de viles esclavos; hemos visto la más crasa ignorancia ocupando el lugar de la sabiduría, y salir del humilde mostrador de la casa de comercio, para ocupar elevados y lucrativos destinos, a hombres sin talento, sin servicios políticos y sin ninguna de aquellas cualidades que hacen olvidar estos saltos mortales de inmoralidad política. Pero lo que no hemos visto jamás, ni esperamos ver nunca, es la inmoralidad premiada con asqueroso cinismo, por aquellos que se llaman hombres de inteligencia y honor.

¡Abascal Senador! El hombre que guardaba en su gaveta el óbolo que la caridad destinaba a los desgraciados que en Alicante sufrieron sensibles daños y horribles desgracias por una inundacion tremenda, se ve hoy favorecido por los que en esta provincia ostentan el título de conservadores, y no son otra cosa que miserables reptiles que se arrastran ante el poder efímero del hombre funesto, del gran apostata que ha vendido a su partido y a la libertad de su patria.

Conservadores se llaman los que tan desalentadamente obran. ¡Conservadores de qué! De los vicios que manchan, de la inmoralidad que corroe las entrañas de esta sociedad por viles mercenarios gobernada.

Conservadores se llaman los que deifican el fraude porque del fraude se han enriquecido.

Desde hoy levantaremos altares a la impudencia, que como el vampiro chupa gota a gota la sangre del afogado y conturbado, y despues los reparte con profusion para falsificar y corromper el sufragio; al caballero de casualidad ennoblecido a costa del tesoro público y del país que dominar pretende; al tahúr que en casas de juego y en hediondas bacanales gasta con profusion el producto de sus rapinas.

¡Abascal Senador! ¡Abascal rechazado por los mismos que en otro tiempo le prestaron influencia y apoyo, cuando no eran conocidos los hechos que en sueltos, gacetas, artículos y folletos denunció la prensa de todos colores, ha encontrado acogida en esta provincia dominada por los llamados conservadores.

Aquí, en esta provincia de héroes y mártires, en otro tiempo modelo de liberalismo, que se gloraba de haber enviado a las Cortes por espacio de diez años, seguidos, diputados en su totalidad pertenecientes al partido político más avanzado de aquella época, tenemos que resignarnos a contar entre sus representantes al deficiente Abascal, porque así conviene a los llamados conservadores.

Abascal, vencido y humillado en Villajoyosa por el unionismo pero, recibe en desagravio la senaduría; y los mismos que le eran indigno de representarles en la diputacion no se desdennan de que ocupe este puesto en el Senado. ¡Qué lógica y qué consecuencia de los conservadores!

Al fin y al cabo no podía suceder otra cosa. Para tales conservadores, tal senador.

La impaciencia del lázaro Alicantino D. José Bas, raya en lo inconcebible, ó mas bien en lo ridículo.

Al siguiente dia de la eleccion reclamó

con a'tivez, propia solo de los verdaderos vencedores, su credencial de diputado, y porque no se le entregó tan pronto como deseaba, puso en movimiento al Gobernador, Juez de primera instancia, policia, y la media docena de amigos que le apoyan en esta desdichada ciudad, para que exigiera la responsabilidad devida a nuestro querido alcalde.

Se comprende. Tan pobre consideraba el mismo su victoria, que creia, que el menor incidente, la mas pequeña contradiccion podia hacerle volver en su triunfal camino.

Y al conducirse así el diputado (?) electo por Alicante, no pensó, y si pensó prescindió de ello, de que la persona contra quien pedia, no sabemos qué, y a quien acusaba de una falta, que solo puede concebir su privilegiada cabeza, era el respetabilísimo alcalde D. Francisco Garcia Lopez, ante cuyas canas y honradez debe siempre descubrirse el Sr. Bas y todos sus amigos. ¿Quería acaso este señor comprometer con un procedimiento criminal a nuestra autoridad popular? ¿Intentaban por ventura hacerle víctima de un atropello, a los 75 años de edad? Si tal fue su intencion, nada tenemos que decir del inverosímil representante en las futuras Cortes de los 2313 electores rurales.

Y para satisfaccion del Sr. Bas y de sus amigos, le diremos que si la suspirada acta no llegó a su poder tan pronto como él pretendia, fue porque se necesitó bastante tiempo para ir colocando con orden y concierto las mil lindezas que la adornan, con el fin de que el conjunto fuera lo menos desahagador posible a los egregios diputados de las Cortes españolas.

Háblase de cierta resolucioin dictada por el gobierno civil de la provincia en un expediente de aguas del pueblo de Cravillente, que hace llorar, porque ha arrastrado a la miseria a centenares de familias.

Tenemos algunos datos de asunto tan curioso, y pensamos comunicarlos a nuestros lectores, para que conozcan un escándalo mas, para que sepan en manos de quienes está hoy la propiedad particular, y la prosperidad de los pueblos, para que entiendan el grado de moralidad que señala el barómetro de la actual situacion.

Por hoy solo diremos, que un trabajo de 19 años, y un capital de 18.000 duros, ha quedado anulado ante un decreto contra la ley, contra la equidad, contra el sentido comun, contra todo lo que constituye la base moral de las sociedades.

Pero nada de esto importa: el gobierno ha conseguido su deseo ganando las elecciones. Se han empobrecido muchos; en cambio se enriquecerá uno; se ha violado la propiedad; en cambio se han llevado unos cuantos votos mas a las urnas; se arruinó un pueblo laborioso y honrado, en cambio el gobierno tendrá un diputado más en la Cámara; y váyase lo uno por lo otro.

Daremos detalles, hablaremos de este asunto, armaremos todo el ruido que podamos; así al menos desahogaremos nuestro pecho, y cubriremos de lo que se merecen ciertas gentes, que quieren plaza entre las personas de sociedad.

Segun hemos oido decir, el alcalde de Monforte ha sido llamado por el gobernador civil con el objeto de encargarle el desarme de los voluntarios de aquel pueblo. A las observaciones que le hizo la autoridad popular, contestó el gobernador insistiendo en el desarme.

La cosa marcha. Los voluntarios de la libertad se desarman, el desasiego y la alarma cunden. ¿Qué sucede? ¿Vamos a tener el anunciado golpe de Estado? Fuera miedo y adelante.

De todos modos mas vale algo cierto,

que esta duda mortal en que vivimos.

Fuermáscaras, señores conservadores. Mutilen, tronquen y desgarran el código del 69, que para lo que sirve, bien podemos pasar sin él.

Vivimos en continua zozobra.

La policia, armada hasta los dientes, estuvo reunida durante toda la noche de anteayer en el gobierno civil; así es, que, apercibido el vecindario de esta medida extraordinaria, se apoderó de él la inquietud é hizo que circularan las noticias y los comentarios más estravagantes y exajerados.

¿A qué plan obedece esa precaucion cuando nada hay que la justifique?

Pero no es esto todo.

Las fuerzas de la guarnicion estuvieron durante todo el dia de ayer en completo traje de campaña, como esperando un aviso para partir.

¿Nos amenaza alguna invasion extranjera?

¿Qué pasa, qué sucede, qué acontecimiento se prepara para tales medidas, para producir semejante alarma?

No son bastantes los síntomas de muerte marcados en los diferentes ramos de nuestra riqueza, que se quiere introducir más desasostiego, más paralización?

Dígase de una vez ¿qué es lo que nos amenaza?

Las calles de Alicante se hallan invadidas de comensales del presupuesto que han venido de compromisarios a elegir los senadores. Estas caras grotescas no las vimos en 1868 cuando la libertad peligraba. Ahora han salido de sus antros al contacto de la vara mágica de la apostasia, que tan perfectamente manejan los unionistas y sagastinos.

¿Qué apostamos a que si la tempestad arrecia no se encuentran por un ojo de la cara? Allí veremos.

La libertad va a perecer si el pueblo no la salva. Los hulanos de la union liberal han llegado ya a las puertas del sagrado templo, y profanado ya por la impura planta de los renegados de la Revolucion que el desdichado Sagasta acaudilla. Ya se oyen los ahullidos de alegría que desde sus columnas lanzan los periódicos liberticidas al ver acercarse la ocasion propicia para echarse con ensañamiento horrible sobre la libertad que maniatada ha entregado a sus manos una gran traicion y una gran infamia.

El poder responsable se ha sublevado contra el país barrenando todas las leyes. Estorban los derechos individuales, y se propondrá a las nuevas Cortes, compuestas en su mayoría de los mismos que esos derechos han hollado y escarnecido, la revision de todas las leyes orgánicas basadas en el espíritu democrático, y se decapitará de un hachazo la Revolucion. Esto se dice, esto se proyecta, no hay que dudar. Tenemos una igualdad constituida, bien que defectuosa bajo el punto de vista de nuestras aspiraciones; pero legalidad en fin, en cuyo círculo, pueden moverse todos los partidos, sin trastornos ni revoluciones sangrientas, con tal que no los hombres del poder fuesen leales y justicieros. Pero no se quiere esto: esto seria el orden de la libertad, y nuestras desdichadas clases conservadoras ciegas de orgullo quieren el orden del sable, el orden del cuartel y del presidio, y para los dias de apuro el orden del cementerio. Adelante por este camino, que hallareis la sima al fin de la jornada.

Dice *El Combate* de anteayer:

Los diarios ministeriales de hoy, refiriendo lo ocurrido en el incendio de Santo Tomás, se entusiasman con el herois-

mo de D. Amadeo, que, efectivamente, estuvo de uniforme en el lugar del siniestro.

No sabemos qué se proponen los periódicos ministeriales; sin duda quieren engañar a sus escasos lectores comunicándoles el entusiasmo que finjen.

Todo lo que refieren los periódicos amadeístas de la mañana respecto a las pruebas de bravura que suponen dadas por su rey a los vitorios y aclamaciones del pueblo ES FALSO.

Como testigos presenciales, podemos asegurar, sin temor de que nadie nos desmienta, que no se oyó un solo viva ni hizo D. Amadeo nada de particular. Para los bomberos heridos no tienen una palabra los diarios del gobierno.

Tomamos de *El Tiempo*:

«Las voces de crisis—que ayer se generalizaron por un diario de la mañana—dieron alguna animacion al salon de conferencias.»

«Aseguran los radicales que Zavala se empeña en que Sagasta presida la Cámara, y que éste no se opone, y llegan a afirmar que el Consejo de hoy se ocuparía de ello.»

«Paparrucha indigna dicen los ministeriales que es la noticia, pues Sagasta no es capaz de rehuir de este modo la responsabilidad de estas ruidosas elecciones.»

«Por lo demás, los candidatos electos y los derrotados aprecian así la crisis dentro de cada partido:»

«Al menos si hay crisis—dicen los derrotados—tendremos nueva disolucion.»

«Pero si hay crisis—responden a su vez los vencedores—tendremos la desgracia de nuevas elecciones.»

La crisis provocada por la cuestion de candidatos para la presidencia del Congreso quedará resuelta hoy. Así a lo menos se cree en los círculos más autorizados. Se supone que Serran reemplazará a Sagasta en la presidencia del Consejo de ministros.

Las partidas, sublevadas de Cataluña, que están casi disueltas, segun los partes oficiales, desde el primer dia continúan burlando la activa persecucion de las tropas del gobierno.

Se nos figura que la rebelion de los carlistas catalanes, estará algún tiempo todavía tocando a su término, como la guerra de Cuba.

EMILIO CASTELLAR EN SEVILLA.

(Conclusion).

La monarquía, ciudadanos, muere, y en cambio renace la República, a la cual debe todas sus ventajas la civilizacion moderna: Una República, Grecia, inventa las artes; otra República, Roma, crea el derecho; Venecia descubre la brújula; Pisa la grua; Génova la letra de cambio y educa al inmortal Colón; en Strasburgo ó en Maguncia, diferencia que importa poco, pues ambas ciudades eran libres, nace la imprenta; las ciudades fenicias forman el alfabeto; Cartago abre al comercio las anchurosas vías de Mediterraneo; en Florencia se verifica la resurreccion del espíritu con el renacimiento de las artes; Holanda echa los cimientos de la libertad religiosa y la libertad comercial; los Estados Unidos proclaman los derechos individuales, y, por último, la primera República francesa derrite todas las cadenas y redime todas las conciencias; de modo que cuando decimos ¡viva la República! decimos ¡viva la libertad! ¡viva el progreso! ¡viva la civilizacion moderna! (Vivas entusiastas y aplausos prolongados.)

Ciudadanos: nosotros queremos la República, pero además y debemos advertirlo para que nadie se equivoque, la República que queremos es la República federal, que es como si dijéramos, miel sobre hojuelas. (Risas.)

Pues bien; queremos que sea federal por que esta, en todo, y me rezoza en los labios este dicho, lo primero que ha de hacer es librarnos de los gobernadores de provincias. (Ruidosos aplausos y muestras de general asentimiento.) Pero prescindiendo de esta funesta calamidad transitoria, hay otras razones fundamentales que justifican nuestra predileccion: y que como yo no vengo aqui con teorías arbitrarias, sino que traigo argumentos prácticos y tangibles, voy a poner frente a frente dos grandes modelos de República para que todos comprendan por qué preferimos la una a la otra.

Ha habido en el mundo una gran República unitaria que ahora no se muere (Risas), Francia; y otra gran República federal, los Estados Unidos. Dios ha puesto estas dos columnas de fuego en el camino de la humanidad para enseñanza perdurable de los pueblos.

Yo, ciudadanos, no conozco movimiento más grande que el movimiento de la revolución francesa; pero tampoco he conocido una más humilde que el de la revolución americana; aquella fué preparada por los filósofos más ilustres de los siglos XVII y XVIII; esta por humildes predicadores, desterrados por un rey reaccionario, que, después de haber aprendido en Suiza a sentir la libertad, fueron sin otro auxiliar que un libro, la Biblia, a implantar aquella en las comarcas vírgenes del Nuevo Mundo.

La República francesa contó con todos los grandes oradores; la de América fué creada por hombres modestos de casi vulgar inteligencia: aquella tuvo héroes como Dumouriez y el mismo Napoleón, mientras que esta recuerda sólo en sus brillantes páginas a un gran ciudadano, Washington, cuyo nombre no retumba en los campos de batalla, pero lo veneran con cariñoso respeto todas las ciudades.

Y, sin embargo, aquella pasó fugaz como una tremenda orgia, como una embriaguez del espíritu humano; y esta permanece allí firme e inquebrantable. Dios, que premia las grandes causas, hace que el rayo vaya a besar sus plantas, que la prosperidad premie sus esfuerzos y que la libertad brille siempre en su frente como para demostrar que los pueblos que el Ser Supremo elige y sostiene son aquellos que se fundan sobre las bases inmutables de la justicia y del derecho. (Ruidosos aplausos.)

(En este momento, las campanas de la inmediata torre de la Giralda, empezando una plegaria, mezclaron su sonido con la voz del orador, dificultando que se le oyese, por lo cual este tuvo que suspender su discurso, rogando al auditorio que se parase algunos minutos. Durante este tiempo, una comision del pueblo presentó al inspirado orador una preciosa y magnífica corona de plata y oro, fabricada en los talleres del acreditado artifice Sr. Ceballos. El publico aplaudió tan oportuna distincion, y a las cuatro continuó Castelar en el uso de la palabra, siendo saludado al aparecer de nuevo en la tribuna con generales aclamaciones. En esta nueva parte de su peroracion dijo lo siguiente:)

Ciudadanos: aunque molesto, quiero exponer las razones capitales en cuya virtud hemos preferido la República federal a la unitaria.

Uno de los mayores males que pueden caer sobre los pueblos es el gobierno de partido; y tenemos, ó mejor dicho, tienen los monarquistas una desgracia, que para nosotros es una fortuna; y a mi debo advertir que yo no trato de ofender a nadie, sino de exponer los fenómenos que pasan a nuestra vista para que estudiéis y aprendáis. Esa desgracia de ellos, esa fortuna nuestra, consiste en que los reyes han pasado de jefes de nacion a ser jefes de partido.

Por ejemplo; y hablaré con el respeto que guardo a las ideas ajenas: ¿qué es D. Carlos sino el jefe del partido tradicional histórico? Mientras los tradicionales se enternecen leyendo la resaca del nacimiento de un príncipe sin principado, otros monarquicos es bien de tales leyendas y de semejante título: D. Alfonso, que sigue al anterior en el orden cronológico de los pretendientes, es el jefe del partido moderado; pero los tradicionales no lo quieren por demasiado liberal, mientras que los progresistas lo miran por reaccionario aunque no tienen más que algunos modelos que puedan asimilarse. (Muestras de asentimiento) Todos son jefes de partido y no quiero decir de qué partidos no partido, de qué fraccion es jefe uno a quien me he propuesto no nombrar. (Ruidosos aplausos) Ejemplo: manda D. Alonso y con él sólo pueden gobernar los moderados; impera otro y tampoco pueden gobernar con él más que un partido; los otros, que se ven alejados por la ingratitud, si se encuentran en la calle no le saludan, y si son convidados a comer no acuden al banquete, aunque poco antes eran amigos del monarca. (Risas) Y no quiero decir nada de un rey que hay en la luna (risas estrepitosas) y por cuya corte no parecé ni un aristócrata rancio,

ni un obispo, ni es favorecido más que por algunos individuos de las clases medias que ya le van abandonando.

¿Y que sucede con esto? Sucede que gran número de inteligencias y voluntades se pierden para la causa nacional y para la patria.

En cambio, ¿qué es la república? Un organismo en el cual todas las instituciones tienen un origen electivo. Y yo pregunto; ¿cuál de los carlistas, de los moderados, de los progresistas ó de los radicales se cree rebajado ni deprimido admitiendo un cargo de eleccion popular? ¿No van todos a los municipios? ¿No van todos a las diputaciones y a las Cortes? Y si mañana se estableciese el jurado ¿no irían a él obedeciendo al mismo principio, al mismo procedimiento y al mismo criterio? Pues haced con los altos poderes otro tanto y todos tendrán abiertas sus puertas, y todos los partidos turnaran en ellos porque no serán entonces un don de los reyes, sino que habrán de ejercerse por designacion de los pueblos.

Dir seme que semejante sistema despertará un semillero de ambiciones; pero esto tiene un remedio infalible: que el poder central tenga poco que hacer, poco que cobrar, poco que pagar, pocos soldados que mandar, poco presupuesto, poco turrón que distribuir. (Risas y aplausos.) ¿Quién quiere ser presidente de la República en Suiza? Nadie; porque allí, para todo género de representaciones y gastos, aquel magistrado no tiene mas recursos que la exigua retribucion de 4.000 reales mensuales.

Pero, señores, reyes con treinta millones de sueldo y ministros que hacen del presupuesto un vinculo de familia que reparten entre parientes y paniaguados, eso, lo quieren todos. Pero entregad al municipio todo lo que le pertenece; dad a las diputaciones todo lo que les es propio; declarad la libertad profesional, para todas las carreras, haced a los gobernadores de provincia funcionarios elegidos por las mismas; reducid los gobiernos centrales a la representacion en el extranjero y a las otras pocas funciones que corresponden a los intereses generales; reducid, por último, el poder central a la categoria de un gran ayuntamiento, y evitando los escollos, más temidos que reales, habremos fundado el gobierno de la nacion por la nacion misma. (Aplausos.)

Otro motivo de gran trascendencia justifica nuestra predileccion a favor de la república federal. Nadie me podrá tachar de socialista, y yo sería el último de los hombres si en presencia del pueblo no repitiese esa declaracion con la frente alta y con la energia con que siempre he dicho lo que he creído verdad; por que jamás adulo ni a los pueblos ni a los reyes. Pero después de repetir que no soy socialista, yo tengo que decir que sin que se destruya la propiedad individual ni los derechos individuales, es de todo punto necesario que se realice la emancipacion científica, religiosa, politica y económica del cuarto Estado. Lo que yo combato es que se presente como un progreso, como un ideal la propiedad colectiva, propia de la estepa Rusia y que está entre los despojos del pasado.

Yo creo que así como los pueblos desde el siglo V al X son de las razas bárbaras, y desde el X al XIII son del feudalismo teocrático, y del XIII al XV del feudalismo militar, del XV al XVII de los reyes absolutos y del XVII al XVIII de los reyes constitucionales, los tiempos que preparamos son los de la redencion del pueblo. (Aplausos.)

Antes el más noble, el más digno era el que bajaba menos o enseñaba en su escudo algunas cabezas de moros ó cristianos para demostrar la pujanza de su brazo. Hoy no son los más dignos ni los más nobles los que más vagan ó los que más matan, sino los que más trabajan. Ya no importa descender de reyes; ya hemos cambiado de cuartel; lo que hoy enaltece es el descender de los esclavos, de los filotas, de los optimistas; porque los oprimidos, los ilotas y los esclavos son los únicos ascendientes del único rey que va a quedar sobre la tierra. (Aplausos.)

¿Qué sería de la tierra sin el trabajador? Nuestro planeta era antes que el trabajo del hombre lo fecundara una especie de foto informe cuya ágrica corteza se presentaba inhabitable; pero el trabajo, abriendo los bosques, quejándose a tocar las campanas, interrumpiendo por algun tiempo al orador. A las cinco menos cinco continuó así:)

¿Qué sería de la tierra sin el trabajador? Nuestro planeta era antes que el trabajo del hombre lo fecundara una especie de foto informe cuya ágrica corteza se presentaba inhabitable; pero el trabajo, abriendo los bosques, quejándose a tocar las campanas, interrumpiendo por algun tiempo al orador. A las cinco menos cinco continuó así:)

provincias, es nocivo, perjudicial é injusto para otras: remedios eficaces para Galicia, son ineficaces en Andalucía; donde la propiedad está muy dividida es indispensable que la legislación civil, respetando lo individual, haga porque la propiedad se asocie; y donde esta se halle muy acumulada, debe hacer como ya hizo con la desvinculacion, con los mayorazgos y con tantas otras medidas de igual índole: que se diversifique y movilice, fortaleciendo la propiedad individual que es la base de la libertad. (Sonoras de asentimiento)

Preciso es, por tanto, que la legislación civil y política quede al arbitrio de las regiones, cada una de las cuales conoce sus propias necesidades y su manera de ser especial mucho mejor que los gobiernos centrales; es preciso, repito, poner la mira en la emancipacion social, politica y económica del trabajador; es preciso, en fin, que todos trabajen, porque el trabajo, además de su virtud creadora, moraliza y purifica. Por eso decia momentos antes que el trabajo tiene tanta fuerza, tanta eficacia, que vendrá a sustituir a la guerra y a los otros medios bárbaros puestos al servicio de la civilizacion por las sociedades antiguas. El trabajo ha desbrozado la ágrica y ruda corteza terrestre, sacando de todas partes el manantial de la vida, y repartiéndola a todos en sus copas de oro.

Ved, pues, con cuánta razon debe decirse que el trabajador es el gran sacerdote del Eterno, el continuador de la naturaleza, el verdadero ray de la creacion; porque santificado con el nuestro planeta se levanta radiante en el infinito espacio como una hostia consagrada: porque el trabajo, por último, enaltece y sublima el espíritu, que es lo que hay más grande, más angusto en la naturaleza humana. (Repetidas y prolongadas salvas de aplausos.)

Todavía tenemos otra necesidad a que atender, la necesidad de que el ejército se transforme por ser absolutamente indispensable que todos sepamos que nacem, no con el deber, sino con el derecho de defender a la patria; es absolutamente indispensable que todos sean ciudadanos armados. Y observad este fenómeno: Mientras las milicias han sido cada día más populares, las quintas disfrutan de mayor impopularidad, justificada porque las quintas no sólo roban la juventud al trabajo y sedan castas, sino porque mientras la infeliz madre del pueblo ve llegar a la puerta de su misera choza al reclutador inexorable para arrancarlo de los brazos al que no sólo es un pedazo de sus entrañas, sino el apoyo y sosten de su ancianidad desvalida, la dama aristocrática redime al hijo por 6.000 rs., ó lo que es igual, por menos de lo que le cuesta el caballo que arrastra su soberbio coche. Es indispensable ciudadanos, que esto cese, haciéndose lo que se practica en Suiza, donde aquel que no recibe un fusil en su casa, no se crea ciudadano; pues estima que el servir a la patria es el complemento de la personalidad humana.

Aquí, el hijo del pueblo, cuando va a llegar a la plenitud de su madurez, se ve compelido a dejar a sus padres, separado de la mujer que escogiera y obligado quizá contra su conciencia a sostener con las bayonetas una dominacion extranjera. Esto es horrible para los ciudadanos. Y para ponerle término, es para lo que queremos organizar el ejército de la patria.

Ahora bien; ¿qué inconvenientes tienen estas ideas? No tienen mas inconveniente sino el que muchas preocupaciones le cierran el paso; que la educacion de los niños es monárquica, y así si fuera posible disponemos con la doctrina del pasado para que vivan en lo porvenir; y de aquí resulta que luego tienen que poner su cabeza contra su cabeza, destruir con la ciencia lo que en el hogar doméstico aprendieron y sostener una tremenda lucha que muchas veces aniquila en flor los mas lozanos ingenios.

Por fortuna, nos enseñan las que están destinadas a ejercer la más augusta de las funciones, a ser, más que ángeles, las diosas, el hogar doméstico, formando las almas de las futuras generaciones.

Examinad vuestra vida, vuestros afectos; todo lo que en ella haya de rudo es vuestro; pero si hay un sentimiento dulce en vuestro pecho, si vuestro corazón se agita con los inefables arrobamientos del amor, si el hogar, si los humanos y caritativos, si sentis misericordia, todo eso lo debéis a la que ha puesto en vuestras manos la lira del sentimiento; a vuestras madres, a la mujer, en fin, porque así es cierto como dijo el poeta, que el hombre es un mundo abreviado, la mujer es el cielo de ese mundo.

Así es que desde el principio de los tiempos el ideal científico, el ideal artístico, el ideal humano tuvieron su encarnacion en una mujer.

En la cuna del mundo brilla Eva; en la línea misteriosa que separa el Oriente de Grecia, Helena; a la aparición de la República Romana, Eucracia; a la democratizacion de esa República, Virginia; al pie de la cruz, Magdalena; en el se-

pulcro de los antiguos, Hipatia; en el renacimiento de la naturaleza bajo la sombra de la Edad Media, Heloisa; en las maravillosas transfiguraciones del siglo décimo-tercio, Beatrice; esparciendo las luminosas estrellas recogidas en el cielo sobre el alma del poeta; en el siglo décimo cuarto, Laura, trayendo la miel de la inspiracion en sus labios; entre los arboles del renacimiento, Victoria Colona; entre las tempestades de la revolucion, la severa esposa de Rolland; coro de ángeles, que iluminan todas nuestras tempestades, y endulzan todos nuestros dolores con el aroma de sus consoladoras esperanzas. (Ruidosos aplausos.)

Es indispensable que la mujer aduque sus hijos para que sean ciudadanos libres y no esclavos; les dé el sentimiento de la dignidad juntamente con la conciencia del deber; y cuando esto haga la mujer, como la Virgen de Murillo, será la que ponga su planta sobre la serpiente de la tiranía. (Aplausos.)

He concluido, ciudadanos, no tengo ninguna advertencia que haceros, sino recomendaros que consideréis las circunstancias por que hemos atravesado y las que aun debemos atravesar.

Yo, ciudadanos, creyendo que aquí todos se pierden por no aceptar la responsabilidad de sus actos, declaro que acepto ante el país y ante la historia la que pueda alcanzarme por haber contribuido a la idea de la coalicion. ¿Sabéis por qué? Os lo voy a decir aunque omita ciertas razones como prueba de que respeto las leyes todas, porque quiero que se respeten las que me favorecen, siquiera no pueda esperar esto de un Gobierno que si alguna ley entiende es la del embudo.

He apoyado la coalicion porque se funda en un sentimiento nacional. Así como lo primero que somos es hombres, y lo que primero que sentimos son sentimientos humanos, nosotros nos hemos reunido en la ley para destruir camarillas extranjeras que han eruido hacer lo mismo que hacian las camarillas de Carlos V, contra las cuales protestaron las comunidades de Castilla en Villalar; aquel día que fué lluvioso, sin duda, en señal de luto por la muerte de las libertades patrias.

Por puro sentimiento patrio se ha fundado la coalicion nacional. En cuanto a mi, debo decir que si se practicara el sufragio universal en toda su pureza, pronto convenceríamos a la nacion entera de la bondad de nuestras doctrinas, mientras que si se corrompe el sufragio ó no se practica, si la Constitucion se viola, si se pisotean las leyes, si se reducen a miseria a ciudadanos inermes, vendrá aunque no se quiera, a punificar nuestra atmósfera el fuego de la revolucion.

Y como creo que basta, no para mi gloria, porque no tengo la soberbia de aspirar a ello, sino para tranquilidad de mi conciencia haber contribuido a la emancipacion del pueblo; yo que desearia que todo el mundo fuera una vasta federacion, que la ley de la fraternidad sustituyera a la bárbara ley de la fuerza, quisiera que los hombres fuesen hermanos, y me daré por contento y satisfecho con unirme humilde nombre a la fundacion de la República española. (Prolongados y repetidos aplausos.)

CORREO NACIONAL

Según La Correspondencia, no hay síntomas de alarma en ninguna parte.

Estamos bien en las provincias.

Según el gobernador de las provincias, en Alava se nota gran agitación social.

Según cartas particulares, en los sitios mencionados se arman motines y se aprorrumpan en gritos de ¡A abajo los extranjeros!

Según el ministerio de la Guerra, marchará inmediatamente, con destino a las provincias Vascongadas, el batallon de cazadores de Madrid.

Vengan los oleos!

Copiamos de un periódico de Barcelona: Susúrrase que en el cuartel de artillería de esta plaza ha ocurrido algun suceso, que ha dado lugar a que prendieran a algunos serenos, a los cuales, se añade, que se forma una mancha.

Han sido puestos en libertad ayer tarde los redactores del Universal.

Con referencia a viajeros que han llegado hoy a Madrid, se ha dicho que en Linares había estallado una sublevacion, y que se preparaba una máquina para el comandante del cuartel de Despenaperros.

Al gobernador de Oran se le da una gran cruz, y se le prepara un ascenso.

Nos parece que merecemos mas, mucho mas. ¡

Nuestro correligionario y amigo el ciudadano

no Soler, diputado por Zaragoza, se encuentra gravemente enfermo.

Lo sentimos.

—Anteayer tuvieron comida en el establecimiento de Lardy los ministros, subsecretario y otros situacionarios, hasta el número de treinta y dos.

En este jolgorio se gastaron diez y seis mil reales; á quinientos reales por barba.

Viva el rumbo!

GACETILLAS.

AMORES DE UN LOCO, CONTADOS

POR EL MISMO.

Aquí donde V. me ve,—con mis piernas y mi facha,—he sido objeto de amor—de damas encapetadas,—tal cual lo fué D. Quijote,—el hidalgo de la Mancha,—de la linda Dulcinea,—del Toboso que se llama.

De una artista fui primero—el tormento de su alma,—el pylon y el receptáculo—de su amor y sus desgracias,—pues contesté con desvíos—y desaires á sus ansias,—con desdenes á sus ruegos,—y con un «no esperas nada»—á su insistencia constante,—á su ilusión y esperanzas.

—¡Pobre Marietta, víctima—de D. Paco Calabaza,—siendo entonces la primera—en el nombre y en la fama—á quien Euterpe propicia—con amor acariciaba.

—Mi resistencia pasiva—al fuego que yo inspiraba,—mi indiferencia Newtoniana—al amor de aquella dama,—despertó en otra señora,—que de alto estirpe calzaba,—una pasión amorosa,—candente con fuego y llamas;—y deseando atraerme—hacia su centro, las armas—del amor pronta dispone—segura de utilizarlas:—prepara el arco, y de flechas—provision hace en su aljaba,—para aprovechar la hora—de herir con una mi alma.—Fui de Isabel desde entonces,—la reina mas botifada—una plataforma,—un ego—dó su voluntad giraba.

En teatros, en paseos—en las calles, en las plazas,—en los toros, en el templo—y hasta dentro de mi casa,—Isabel con mano oculta—me hacía sentir sus ansias,—con halagos si veía—en mi horizonte esperanzas,—y con recriminaciones—si un desengaño alcanzaba.—En el flegon me servían—pescaños de media vara,—lo mejor en los cafés—sin que gastara una blanca,—que en todo la mano oculta,—á mi afanoso alantaba.—Si sonriente y propicio,—le inspiraba confianza,—si de contrario ocurría,—como furia desahogada—me llanaba de improperios—hasta de pulgas la cama.

Impasible siempre yo—y frío como una estatua—resistía como un héroe—aquella pasión volcánica—sin hacer mella en mi ánimo—ni el furor ni la venganza.

Ella me llamó rocin,—pioras la andamio, pataca,—radical y calamar—y otras lindazas sin gracia; pero yo firme en mi puesto—como una fuerte muralla—saqué meolume mi honor—sin caer en la anagaza.

Esto me contaba Quico—cierta noche en la esplanada,—despertándome el temor de verla pronto en las jaulas,—pues con tal fé refería—los episodios que narra—que es seguro que no tibia—la cabeza asegurada.

Crimen.—Ayer fué asesinado un hombre en el inmediato pueblo de San Vicente, al que el metedor dió diez y siete puñaladas, según se nos ha dicho por algunos vecinos.

El Juez, Sr. Carbonell saltó inmediatamente para dicho punto.

Parece que el agresor no ha sido habido.

Pobre Alicante.—Se presenta en España el cólera morbo y esta ciudad sufre sus rigores.

Se hace una revolución para salvar la honra de los españoles, y sus hijos riegan con su sangre las calles de Alicante.

Se trata de elegir diputados y esta provincia, que en otras épocas la han representado personas dignísimas, se ve hoy con la plaga de los diputados os cueros.

El gobierno de la revolución nos regala un gobernador que se llama Gonzalez Llana. Rivero, al divino Balazar.

Zorrilla, la magnífica estampa de Alvarez Sotomayor.

Un celador de policía inmejorable, y servidor de todas las situaciones.

Un juez inamovible.

Un Sr. Estevez hasta allí.

Qué mas queréis, hijos de Alicante.

Viene la fiebra amarilla, y algunos conservadores, que lo único que tienen que conservar son sus coudas, le abandonen y huyan.

Hay que elegir senadores, y los comprometedores de la provincia, ¡ja! caer sobre esta desgraciada capital, la plaga de Abascal. Pobre Alicante. Ni con fuego te purificas.

Profesor de música y canto.—La persona que ofrece sus servicios al público, es bien conocida y reputada en el arte musical, por su estudiosidad y aprovechamiento, habiendo estado á su cargo el desempeño de organista y maestro de capilla de varias iglesias, así como la organización y dirección de bandas infantiles en diferentes capitales de provincia.

A su edad madura, desea encontrar reposo al lado de un buen padre de familia que anhele la instruccion de sus hijos, en cuanto cabe en música, enseñanza de primeras letras y perfeccionamiento del lenguaje castellano.

En la Redaccion de este periódico se dará razon de la residencia y demás pormenores que puedan apertecerse respecto á la persona de quien se trata.

Causa risa.—Hay quien se ríe hoy de la justicia, de todo. El mundo, pero algunos lo hacen de una manera tan bárbara que nos causa asco. Lean nuestros lectores lo siguiente:

Un inverosímil bando de un inverosímil alcalde que tiene un apellido inverosímil:

«BANDO»

D. Francisco Terré alcalde constitucional de la villa de Cubells Provincia de Lérida, ordeno y mando

1.º Que ninguno se atreva á decir palabras contra el Gobierno ó la Monarquía constituida, sera castigado con todo el rigor de la ley.

2.º Así mismo se manda bajo la misma pena que ninguno se atreva á cantar canciones ofensivas, contra el gobierno constituido.

3.º que ninguno se atreva á insultar con palabras ó hechos de ningún género, bajo la pena que la ley impone

4.º Se prohíbe que desde las nueve de la noche adelante, que ninguno se atreva á ir mas de dos personas reunidas y con luz.

5.º Se prohíben los juegos privados tanto en las Calles como en las casas.

6.º Se prohíbe que las casas publicas, y las vicinas desde las nueve de la noche adelante, que no se hallen habiertas, ni admitan en ellas reuniones bajo la pena que marca la ley.

7.º Tampoco permitira reuniones desde esta hora en adelante en las casas particulares sin permiso de mi autoridad.

8.º Encargo á los emisarios de mi autoridad

y la guardia civil que hagan observar todo lo que se manda en el presente bando.

Dado en la Alcaldia de Cubells á las tres horas de la tarde del día siete de Abril de mil ochocientos setenta y dos.

El Alcalde.

Francisco Terré.

De nuestro festivo y apreciable colega Gil Blas, copiamos lo siguiente:

¡Viva la gracia!

¡Qué mono, qué remono y remonono

pasaste el otro día,

dando envidia á los chulos, que al mirarte

de asempo se refan!

Llenó la calle de Alcalá la gente

que á los toros camina

con ese estruendo que á los vientos lanza

la populosa villa.

Y en medio del torrente apareciste,

sol de guardarrropa,

en coche á la andaluza, con colleras,

borlas y campanillas.

Tus lacayos con traje jerezano,

¡qué hermosos parecían?

¡y mas hermoso tú! Mas te faltaba

la peineta, alma mia.

¡Cuánto de sacrificio y de desvelos

eso te costaria,

mientras España sin acuerdo lucha

rompiéndose la crisal.

No sé, no sé cómo mi patria triste

no se postra y humilla,

al ver cual brotan de tus cortos años

tan grandes inventivas.

Otro quizá con meditado estudio

resolver pensaría

los cien problemas que á la edad presente,

entusiasman y agitan.

Tú, como Napoleon entre los gritos

de aquella mortal liza

dió la ley de teatros, tú nos dejás

un tren con campanillas.

¡Es tuyo todo el pensamiento? ¡Tuyo?

La fama lo acredita.

Jesús, Jesús, para la edad que tienes

¡ni el Pasmó de Sicilia!

Con pañuelo de seda á la cabeza,

el calañés encima.

bota y bombacho, los cocheros daban

un susto á Andalucía.

La Providencia que reparte dones

con severa justicia,

coloca bien los cuatro mil duros

que te da cada día.

Una manola al contemplarte dijo:

«Si parece una sardina»

y un chulo contestó: «¡Viva el salero,

y que le den morella!»

¡Qué seductor estabas! Yo te admiro

por esa valentía; y ojalá que

sólo faltaba que en el mismo coche

llevaras tu costilla.

Con esto y diez patacas para dirlas

en medio de la lidia,

tu popularidad echa raíces

para siempre en Castilla.

Id á la calle de Alcalá por ver

las tardes de corrida.

¡qué mono, qué remono y remonono

apareció á mi vista!

LUIS RIVERA.

Píldoras Holloway.—Las curas de debilidad, afecciones de la bilis y desórdenes del estómago é hígado obtenidas por este inapreciable medicamento son tan sorprendentes y tan bien conocidas en el mundo entero que él ha llegado á considerarse como superior á todos los demás remedios, particularmente para la curacion de las afecciones del hígado, los ataques de bilis, los desarreglos de estómago, la idripesta y la debilidad física: Los efectos beneficiosos de las Píldoras Holloway en las indicadas enfermedades son permanentes y duraderos, consistiendo en facilitar la respiracion y la circulacion son fibradas de esas partículas morbosas de que nacen las inflamaciones, los dolores, las fiebres, y el decaimiento físico; de suerte que puede decirse que las Píldoras Holloway, con sus propiedades purificantes, destruyen la virulencia de las mas terribles de las dolencias.

SECCION LOCAL.

DON LUIS DE SOUSA Y RIQUELME.

Coronel del ejército, Caballero condecorado con la Cruz y Placa de San Hermenegildo, de San Fernando, Isabel la Católica y otras varias de distincion, Falleció el 30 de Marzo de 1871.

Su desconsolada Viuda, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á los funerales que tendrán efecto el miércoles 17 á las 9 y media de su mañana en la iglesia parroquial de

Santa Maria, de lo que recibirán especial favor

No se reparten esquelas.

CORREOS.

SALIDAS. ENTRADAS.

Murcia. 1 tarde. Murcia. 6 am.

Jijona. 1 id. Jijona. 7 id.

La Marina. 2 id. La Marina. 9 id.

Madrid y Valencia. 3 id. Madrid. 11 id.

SALIDAS. LLEGADAS.

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

TRENES.

SALIDAS. LLEGADAS.

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

Madrid y Valencia. Tren correo. 10 45 m

Madrid y Valencia. Tren misto. 4 tarde

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

Table with columns for ARTÍCULOS, Precio, OBSERVACIONES, and various market items like Harina, Aceite, and other goods.

Alicante 7 de Abril de 1872.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. LINEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LINEA DEL MEDITERRANEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE **Valencia, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz**, en combinación con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.
Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.
Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los días 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla
a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

Compañía Valéry, frères et fils de Marseille.

Servicio postal oficial entre MARSELLA y ORAN y viceversa con escala en CARTAGENA, por buques de vapor de gran porte y primera velocidad, con espaciosa y lujosas cámaras para pasajeros. Llevan médico a bordo.

ITINERARIOS.

Salida de MARSELLA para CARTAGENA todos los jueves a las 5 de la tarde.

Llegada a CARTAGENA todos los sábados a las 5 de la tarde.

Salida de CARTAGENA para ORAN todos los sábados a las 9 de la noche.

Llegada a ORAN todos los domingos a las 9 de la mañana.

Salida de ORAN para CARTAGENA todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Llegada a CARTAGENA todos los jueves a las 6 de la mañana.

Salida de CARTAGENA para MARSELLA todos los jueves a medio día.

Llegada a MARSELLA todos los sábados a medio día.

PRECIOS DE PASAJE.

De Cartagena a Oran y vice-versa. De Cartagena a Marsella y vice-versa.

Sin comidas. { Fr. 30 ó 114 rs. 1.ª cámara fr. 100 ó 380 rs. } incluso comidas.
{ Fr. 20 ó 76 rs. 2.ª cámara fr. 75 ó 285 r. }
{ Fr. 10 ó 38 rs. 3.ª puento fr. 30 ó 114 rs. sin comida }

Admite carga y ganado caballar, mular y asnal a fletes sumamente económicos.

Agente de la Compañía y Consignatario en Cartagena D. J. M. Pelegrin Jara 25.

Agencia, Plaza de la Aduana, antes de las Monjas.

BAÑOS MINERALES TERMALES de Fortuna, provincia de Murcia.

Este establecimiento tan brillantemente dirigido por el joven simpático y justamente acreditado Médico-Director D. Juan Carrió y Grifol, queda habiendo al servicio del público en su primera temporada oficial, desde primero del presente mes de Abril hasta fin del próximo Junio.

Las virtudes y especiales bondades del agua, quedan sobradamente recomendadas con justicia, por los numerosos enfermos extranjeros y españoles que han encontrado la curación completa de sus dolencias.

Hechos palmarios existen de este aserto en reconocidos e inteligentes médicos de Madrid, que podían responder con justa convicción.

Si alguno deseara enterarse de las condiciones del establecimiento y efectos del agua, podrá si gustá leer la memoria que existe en esta redacción.

ELIXIR DE COCA DE JOSEPH BAIN

TONICO Y FORTIFICANTE. ESTIMULANTE ENERGETICO.

El reparador mas poderoso, de las fuerzas gastadas y eficazísimo contra las afecciones nerviosas mas graves, las de la espina dorsal, del cerebro, del corazón. Cura también la corea, hipocondria y locura melancolica atajando los desordenes de los organos genitales y preservando de la apoplejia. En el Peru y Bolivia su reputación es inmensa.

PASTILLAS DIGESTIVAS DE COCA, VINO DE COCA, mismas propiedades.
DEPOSITOS, en Paris, E. Fournier y C., 56, rue d'Anjou-St-Honoré; en España Sres I FERRER Y C. MONTEÑA, 51, Madrid.
En Alicante Sres. Soler y R. Hernandez.

BALSAMO DE PEICLER PERFECCIONADO.

Este bálsamo que siendo legítimo produce tan seguros resultados en las quemaduras, úlceras, heridas, oftalmias, grietas de los pechos, sabañones, dolores de oídos, etc. le valió a su autor un privilegio exclusivo.

Despacho legítimo en el Laboratorio químico y oficina de farmacia de D. Lorenzo y Hernandez, calle Mayor, núm. 22, Alicante. Los señores Farmacéuticos que hagan sus pedidos al por mayor, se les hará una rebaja según la importancia del pedido. Precio 20 rs. frasco.

CHOCOLATES DE ALICANTE.

FABRICA MOVIDA AL VAPOR DE LOS SEÑORES

Ribera Guarner Hermanos,

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno, para competir con los primeros de esta clase.

Por los nuevos aparatos de cilindro se consigue una finura sin igual en el molido. Se elaboran clases desde 3 a 16 rs. libra, con descuento de 4 a 14 por ciento, según la importancia del pedido.

Se elaboran también con la Revalenta Árabe, que tanta aceptación ha alcanzado, con vainilla y demás clases que se pidan.

Depósito central: calle Mayor, núm. 32, duplicado.

PATE
(PASTILLAS)
Resfriado,
Tos seca,
Gripe,
etc.
CODEINE-TOLU
Dr. Zed
En las farmacias.
15r. Drouot PARIS

En Alicante, Sres. Soler y R. Hernandez.

A LOS AYUNTAMIENTOS.

Papeletas para la reclificación y alistamiento. Id. para el llamamiento y declaración de soldados. Filiaciones. Libramientos, Cargámenes, Cartas de pago y cuantos documentos son necesarios para el despacho de las secretarías.

Imprenta de R. Jordá, Plaza del Progreso.

ENFERMEDADES SECRETAS.
Caración radical y económica por medio de las Cápsulas del Perú, el Enolaturó de Zarparrilla y el Rob yodurado de Laflecteur.
Enolaturó de Zarparrilla de Saenz y Carrasco.
El Enolaturó de Zarparrilla posee en el mas alto grado las virtudes anti-venéreas, destruyendo la causa de tan terrible enfermedad, así es que, cada día, va adquiriendo mas notoriedad para la completa curación de las úlceras o llagas, bubones, vegetaciones, manchas y erupciones de la piel, dolores y caries de los huesos, que son siempre indicios de una medicación mercurial, las úlceras venéreas de la boca y de la garganta, la incontinencia de orina y sus irritaciones, las manchas cobrizas o violáceas de la piel, las erupciones costrosas, pustulosas y escamosas, en fin, ataca la lue venérea en todas las variedades de formas, con que desgraciadamente se presenta.
Este Enolaturó destruye también las enfermedades que deben su origen a la funestia acción del mercurio.
Estos medicamentos y el Jarabe depurativo de Larrey, se encuentran en la Farmacia de Sebastián, calle de Prim, núm. 10.
Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una gran baja en el precio.

EPSIRITISMO

Obras fundamentales de la doctrina espiritista.
Libro de los espíritus (parte filosófica).
Libro de los mediums (parte experimental).
El evangelio según el espiritismo.
El espiritismo en la Biblia.
El Cielo y el Infierno según el espiritismo.
Compendios.

El espiritismo en su simple expresión.
Caracteres de la revelación espiritista.
La Armónica de la Fé y de la Razon, dedicado al clero.
Calle de Calatrava, librería barcelonesa.

PERIODICOS.

Revista espiritista periódico de estudios psicocógnicos.
El Criterio espiritista.
El Espiritismo, revista quincenal.
El depósito calle de la (Balsata) Calatrava núm 23. Taller de encuadernación.

Meditaciones sobre el Patriarca San José, adicionadas con una corona poética, y un apéndice que contiene la corte ó visita a San José, la devoción del septenario doloroso y gozoso, los treinta y un legados que dejó en su testamento y la novena.

Un tomito en 16.ª prolongado, de mas de 500 páginas, en buen papel y esmerada impresión, 4 reales.

Imprenta de Rafael Jordá.

LEY ELECTORAL

Decretada por las Cortes Constituyentes en 23 de Junio de 1870.

Precio 50 céntimos de peseta en esta capital y 63 fuera.

LEY MUNICIPAL

Y PROVINCIAL

Sancionada en 1870, y precedida de una introducción histórica. Precio 75 céntimos de peseta en esta capital y 88 fuera.
Imprenta de R. Jordá, Plaza del Progreso.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

VAPOR AMALIA

Saldrá de este puerto todos los martes a las 4 de la tarde directamente para Oran.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios D. Gregorio Carratalá e hijos, calle San Fernando, núm. 25.

CASIMIRO LA GUARDIA

Calle Mayor 12, esquina al Pasaje de América

Procedente de las mejores fabricas del país y del extranjero se acaba de recibir un gran surtido de los artículos siguientes:

- | | | |
|--------------------|--------------|---------------------|
| Visagras. | Limas. | Escoplos. |
| Pasadores. | Triángulos. | Gubias. |
| Cerraduras. | Azuélas. | Garlopas. |
| Pernios. | Hachas. | Guillames. |
| Tornillos. | Verdugos. | Róblones. |
| Cerrosos. | Sierras. | Compases. |
| Picaportes. | Serruchos. | Hierros de cepillo. |
| Tachuelas de losa. | Sacabocados. | Formones. |

Y un gran surtido de puntas de Paris.

Además en dicho establecimiento en contrarán, lanas finas, jaulas, cubiertos, cuchillos, pelacas y carteras, batidores, navajas, cortaplumas, copillos, sombrillas, juguetes, planchas, hules, gutapercha y un sin fin de artículos pertenecientes a dicho ramo.

DEPÓSITO DE ACEITE

DE CLASES COMPLETAMENTE SUPERIORES.

En el establecimiento de Juan Bautista Berruti, calle de Riego núm. 13, se vende este líquido a 56 y 58 rs. arroba valenciana.

Nota: este aceite es puramente de oliva sin mezcla alguna.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.
En Alicante señores Guillen Lopez hermanos, Socio de la dentadura y las encías. — Conservación de la dentadura y las encías. — Depósito Gran España, Sres. I. Ferrer y C., Montera, 51, pral. Madrid. (5)

GINEBRA.

Se ha recibido una partida de superior calidad y se halla de venta en la plaza de la Libertad, número 2, a 5 rs. tarro.

DEPÓSITO DE LICORES

ESTRANJEROS.

Pago al contado.
A todo pedido que exceda de cuatro cajas se le hará una bonificación de 2 por ciento.
Almacén de los Sres. Perez y Teigeiro, plaza de la Constitución, núm. 8, Alicante.

DEPÓSITO DE ESPARTO.

En el almacén de los señores Perez y Teigeiro, se vende esparto de Andalucía y superior, fibroso, sin atochas, ni raíces y sin puntas negras a 35 reales quintal de 46 kilogramos.

TENERIA VALENCIANA DE

Martinez Hermanos.

En esta fábrica de curtidos se venden cueros de color amarillo para correas de maquinaria, a 15:30 rs. el kilogramo, ó sea a 5:50 rs. libra de 12 onzas.

También se hacen correas cosidas para el mismo objeto y a punto de funcionar, de las medidas que se deseen a 31 rs. kilogramo, ó sea 11 rs. libra de 12 onzas.

Dirigir los pedidos a Martinez hermanos, Bolsería 46 y 48, Valencia.

Depósito de aceite superior de Biar.

Almacén de los Sres. Perez y Teigeiro, plaza de la Constitución, núm. 8, Alicante.

GARBANZOS SUPERIORES

En el almacén de los Sres. Perez y Teigeiro se ha recibido una partida que se expende a 40 reales arroba valenciana (12,12 kilos).

LA BARCELONESA

Taller de encuadernaciones. — Comisión de obras. — Centro de suscripciones. — Compra y cambio de libros. — Cajas y Carpetas para oficinas. — Calle de Calatrava Balsata núm. 23.